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ΤΟ ΒΗΜΑ
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ - ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

| Η Καθημερινή σας Ενημέρωση! 

"Σας ευχαριστώ 
από καρδιάς!"

Συνεπής, 
Ειλικρινής και 
Έμπειρη

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΣΟΥΚΟΥΛΗ ΒΙΛΙΑΝΗ

"Στις 25 Ιουνίου  
κρίνεται η πορεία 
της χώρας

▶  ΣΕΛΙΔΑ  3  

▶  ΣΕΛΙΔΑ  3  ▶  ΣΕΛΙΔΑ  3  

▶  ΣΕΛΙΔΑ  2  

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
του Δήμαρχου Γ. ΓΚΙΩΝΗ

Εργαζόμαστε για την άμεση ολοκλήρωση του 
έργου για τον προαστιακό

ΧΡΊΣΤΟΣ ΔΉΜΑΣ ΜΑΡΊΑ 
ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ

Αριστερό Time out
▶  ΣΕΛΙΔΑ  4  

Γράφει ο:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ*

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ - ΟΙ ΣΙΓΟΥΡΟΙ  ΜΟΝΟΜΑΧΟΙ
Γ. ΓΚΙΩΝΗΣ - Μ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ

Είναι σίγουρο ότι στο δεύτερο γύρο των εκλογών για τα δη-
μοτικά μας δρώμενα και τη δημαρχιακή καρέκλα οι σίγουροι 
μονομάχοι θα είναι ο σημερινός Δήμαρχος Γ. Γκιώνης και η 

δημοτική σύμβουλος Μ. Πρωτοπαππά.
Όποιος καταφέρει να πάρει το 43% σύμφωνα με τον εκλογικό 

νόμο εκλέγεται Δήμαρχος από την πρώτη Κυριακή, ένα ποσοστό 

που είναι εφικτό. 
Ποιος από τους δύο συνδυασμούς θα κάνει την έκπληξη, ακόμη 

είναι νωρίς να πούμε και να βγάλουμε συμπεράσματα. Το προεκλο-
γικό τοπίο θα αρχίσει να αλλάζει μετά τον Δεκαπενταύγουστο, αφού 
την Κυριακή 8 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ είναι οι πρώτες δημοτικές εκλογές και 
εάν έχουμε επαναληπτικές, θα γίνουν 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ.

Και δεν σταματάμε εκεί! Στους Αγίους Θεοδώρους εκτελούνται 
εργασίες στα ρέματα Πραθίου, Μασιάρι και Αγίας Αικατερίνης 
προϋπολογισμού περί τα 10 εκατ. ευρώ, στο...
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Γεώργιος Γκιώνης - Συνέντευξη στην εφημερίδα "ΒΗΜΑ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ"
Εργαζόμαστε για την άμεση ολοκλήρωση του έργου για τον προαστιακό 

• Ερωτ.     Κ. Γκιώνη, που βρί-
σκεται αυτή τη στιγμή το έργο 
του Προαστιακού Σιδηροδρό-
μου; και ποιες οι ενέργειες 
της δημοτικής Αρχής για να 
ολοκληρωθεί το έργο;

•    Απάν. Με συντονισμένες 
παρεμβάσεις και ουσιαστική συ-
νεργασία με τον δικαιούχο του 
έργου, την ανάδοχο κατασκευα-
στική εταιρεία και τους ιθύνοντες 
της Κυβέρνησης, ο Δήμος Λου-
τρακίου – Περαχώρας – Αγίων 
Θεοδώρων, η δημοτική Αρχή και η 
«Πρωτοβουλία Πολιτών & Φορέων 
για τον Προαστιακό Λουτρακίου» 
εργαζόμαστε από κοινού για την 
άμεση ολοκλήρωση του έργου 
ώστε να «σφυρίξει» όσο το δυνα-
τόν πιο γρήγορα το πρώτο τρένο 
στην πόλη του Λουτρακίου. 

Πραγματοποιούμε διαρκώς συ-
ναντήσεις με εκπροσώπους και 
μέλη της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε., με τους 
αρμόδιους Υπουργούς και τις 
Υπηρεσίες, εκπροσώπους του 
Πράσινου Ταμείου και με όλους 
τους παράγοντες που μπορούν να 
δρομολογήσουν την επίλυση των 
όποιων ζητημάτων για την έλευση 
του Σιδηροδρόμου στο Λουτράκι.

Μεταξύ άλλων, τις τελευταίες 
ημέρες πραγματοποίησα μια συ-
νάντηση ιδιαίτερης αξίας για την 
πορεία του έργου, με τον Πρόεδρο 
και Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε. κ. Χρήστο Παληό στο 
γραφείο του στην Αθήνα, ο οποίος 
με διαβεβαίωσε πως βρίσκεται στο 
πλευρό μας και θα συμβάλλει τα 
μέγιστα για την επιτάχυνση του 
έργου.

Καταβάλλουμε κάθε προ-
σπάθεια, στο βαθμό που μας 
αναλογεί, για να ολοκληρωθεί 
όσο το δυνατόν συντομότερα το 
έργο της επέκτασης του Προ-
αστιακού Σιδηροδρόμου στο 
Λουτράκι, ένα διαχρονικό αίτη-
μα της τοπικής κοινωνίας που 
αδιαμφησβήτητα θα συμβάλλει 
στην συγκοινωνιακή εξυπηρέ-
τηση των δημοτών και των επι-
σκεπτών του Λουτρακίου, την 
κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση 
της πόλης και την ανάπτυξη του 
τόπου μας, με τρόπο φιλικό στο 
περιβάλλον. 

• Ερωτ. Ποια η πορεία των 
έργων που υλοποιούνται σε 
όλη την επικράτεια του Δήμου 
για την Αντιπλημμυρική θωρά-
κιση του Δήμου;
•    Απάν. Είμαστε περήφανοι 

που ο Δήμος μας υλοποιεί αυτή τη 
στιγμή, συνολικά το μεγαλύτερο 
αντιπλημμυρικό έργο στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου και τολμώ 
να πω και σε πανελλαδικό επίπεδο, 
δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ. 

Στο Λουτράκι εκτελείται κανονικά 
η κατασκευή έργων διευθέτησης 
των τριών ρεμάτων –Πραθίου, Κα-
τουνίστρα και Καρέλη- έκτασης 14 
χλμ., με τα συνοδά τους έργα και 
τις απαραίτητες απαλλοτριώσεις, 
ένα έργο το οποίο με μετριοπα-
θείς προβλέψεις αναμένεται να 
ολοκληρωθεί το 2025. Ακολουθούν 
οι εργασίες κατασκευής έργων 
διευθέτησης των υπόλοιπων οχτώ 
ρεμάτων της περιοχής -Αγίου 
Φανουρίου, Χαρβατίου, Αγίας Κυ-
ριακής, Νεκροταφείου 1, Νεκρο-
ταφείου 2, Οσίου Παταπίου, Αγίου 
Γεωργίου και Νταμαρίου- έκτασης 
16 χλμ., με τα συνοδά τους έργα, 
όπου αυτή τη στιγμή το Υπουργείο 
προχώρησε στην προσωρινή ανά-
δειξη της αναδόχου εταιρείας για 
την υλοποίηση του έργου. Τα δύο 
έργα κρίνονται ζωτικής σημασίας 
για την πόλη του Λουτρακίου με 
συνολικό προϋπολογισμό ύψους 
53,27 εκατ. Ευρώ.

Και δεν σταματάμε εκεί! Στους 
Αγίους Θεοδώρους εκτελούνται 
εργασίες στα ρέματα Πραθίου, Μα-
σιάρι και Αγίας Αικατερίνης προϋ-
πολογισμού περί τα 10 εκατ. ευρώ, 
στο κομμάτι πάνω από τον αυτοκι-
νητόδρομο της Νέας Εθνικής οδού 
και για το κάτω τμήμα βρισκόμαστε 
στο στάδιο εκπόνησης των μελετών 
για την κατασκευή του έργου. 

Δίνοντας μεγάλη έμφαση στην 
αντιπλημμυρική θωράκιση του 
Δήμου μας, συνεχίζουμε να ερ-
γαζόμαστε εντατικά, μεθοδικά, με 
σχέδιο και πρόγραμμα ώστε θωρα-
κίσουμε και την περιοχή του Σχίνου. 
Για την εντός σχεδίου περιοχή του 
Σχίνου έχουμε ολοκληρώσει τις 
περιβαλλοντικές μελέτες και τη 
διαδικασία οριοθέτησης των ρε-
μάτων -προϋπολογισμού 5,8 εκατ. 
Ευρώ-. Το αμέσως επόμενο διάστη-
μα, αμέσως μετά την δημιουργία 
Κυβέρνησης, θα αναζητήσουμε 
τρόπους χρηματοδότησης για να 
ξεκινήσει και το έργο. Αναφορικά 

με την εκτός σχεδίου περιοχή 
Σχίνου, Μαυρολίμνης και Σου-
ρέα -προϋπολογισμού 900.000,00 
Ευρώ-, έχουμε ολοκληρώσει τη 
μελέτη και είμαστε σε διαδικασία 
έγκρισης περιβαλλοντικών όρων. 
Και για το εν λόγω έργο, μετά την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών θα 
αναζητήσουμε τρόπους για τη 
χρηματοδότησή του.

Πρόκειται για έργα πρώτης προ-
τεραιότητας για τη δημοτική Αρχή 
που συμβάλλουν αποφασιστικά 
στην συνολική και ολοκληρωμένη 
θωράκιση του Δήμου μας από 
πλημμυρικά φαινόμενα και δημι-
ουργούν συνθήκες ασφάλειας για 
τους κατοίκους.

Συνδρομή για ένα χρόνο: Ιδιωτών 20 ΕΥΡΩ
Οργανισμών - Εταιριών Α.Ε. - Τραπεζών - Δήμων 

και Κοινοτήτων 70 ΕΥΡΩ. Η συνδρομή προπληρώνεται. Τα επώ-
νυμα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της διεύθυνσης
Ηλ. Στοιχειοθεσία - εκτύπωση: “Καταγράμμα” τηλ. 27420-29333

ΤΟ ΒΗΜΑ 
Λουτρακίου - Περαχώρας

Τοπική εφημερίδα
Ιδιοκτήτης: ΓΙΑΛΟΨΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ 

ΛΟΥΚΑΣ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΠΥΡΟΣ ΓΙΑΛΟΨΟΣ
ΓΡΑΦΕΙΑ: Πλατεία 25ης Μαρτίου 20 ΛΟΥΤΡΑΚΙ 20300

ΤΗΛ.: 27440-21360
ΤΗΛ./FAX: 27440 66575

Κωδικός: 4017
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 1 ΕΥΡΩ

e-mail: 
vimaloupe@yahoo.gr

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΑΦΙΛΟΚΕΡΔΩΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ - 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΑΤΖΗΠΑΝΤΕΛΗΣ - ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΜΟΥ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΠΑΝΑΓΟΣ 

- ΜΙΝΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ - ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΙΑΝΤΙΝΙΩΤΗΣ - ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΠΑΤΑΣ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΙΑΝΝΟΥΔΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ (Υπεύθυνος διαφήμισης και συνδρομών)

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΒΛΑΣΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Ο Γεώργιος Παύλου του Δημητρίου κάτοικος Λουτρακίου, γεννημένος στη Κόρινθο και η Ελένη Σφαέλου του Ιωάννη, κάτοικος Λουτρακίου γεννημένη 
στο Δήμο Αμαρουσίου Αττικής πρόκειται να παντρευτούν. Το μυστήριο  θα τελεσθεί στο Λουτράκι Κορινθίας τον Ιούνιο 2023.

-  Αναγγελία Γάμου  -

Ο Δήμαρχος με τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο
 της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε. κ. Χρήστο Παληό 
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Δεν είναι το νέο  και φυσικά δεν είναι καινούριο 
πρόσωπο στα δημοτικά πράγματα του δήμου Λου-
τρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων.

Κλείνει 25 χρόνια εκλεγμένη δημοτική σύμβουλος και έχει 
περάσει από θέσεις ευθύνης, υπηρετώντας την παράταξη με 
την οποία εκλεγόταν.

Από τα νεανικά σχεδόν χρόνια της επιστρατεύθηκε να 
υπηρετήσει τον δήμο αλλά και να υπερασπιστεί ένα ισχυ-
ρό  όνομα, που πέφτει βαριά η σκιά του στα δημοτικά μας 
πράγματα.

Τον ανιδιοτελή πατριώτη και επί 8 χρόνια δήμαρχο Λου-
τρακίου, Παναγιώτη Πρωτοπαππά, που άφησε μία διαρκή 
παρακαταθήκη, ήθους και προσφοράς.

Από όλες τις θέσεις που πέρασε δούλεψε πολύ, χωρίς 
τυμπανοκρουσίες και αυτοθαυμασμούς.  Δούλεψε να δώσει 

λύσεις, που είχαν ανάγκη οι πολίτες.
Τώρα βρίσκεται στο κατώφλι του διευρυμένου δήμου 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων και είναι πολύ 
πιθανόν να είναι η πρώτη γυναίκα δήμαρχος της Κορινθίας.

Στο δίλλημμα γιατί να ψηφίσουν οι πολίτες Μαρία Πρωτο-
παππά, τα στελέχη της παράταξης της αλλά και οι φίλοι της 
απαντούν με τρείς μόνο λέξεις:

ΣΥΝΕΠΕΙΑ
ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ
ΕΜΠΕΙΡΙΑ
Συνέπεια με όλους, σε όλα για όλους. Ότι της ανατέθηκε 

το πάλεψε και το έφερε εις πέρας. Δεν πτοήθηκε από τις 
αντιξότητες ή τις κακές συμπεριφορές. Υπερασπίστηκε πάντα 
της αρχές της και δεν πρόδωσε την εμπιστοσύνη κανενός. 
Δεν πρόδωσε κανένα, αν και προδόθηκε πάμπολες φορές. 
Δεν δημιούργησε ποτέ προβλήματα στην παράταξη της,

Ειλικρίνεια, δεν κοροϊδεψε τους πολίτες ακόμα και όταν 
δεν μπορούσε να τους βοηθήσει με αποτέλεσμα να την αγα-
πούν και να την ψηφίζουν σταθερά 25 χρόνια. Το τηλέφωνο 
της είναι πάντα ανοικτό σε όλους, φίλους και αντιπάλους.

Εμπειρία, γιατί είναι από τους ελάχιστους που γνωρίζουν 
τόσο καλά τον δήμο και τα νομικά του πρόσωπα. Είναι έτοιμη 
να διοικήσει την επόμενη ημέρα το πρωί. Εχει πλήρη γνώση 
της γραφειοκρατίας και των αναγκών του δήμου

Και ένα ακόμα πολύ σημαντικό. Μετά από 25 χρόνια και σε 

μία χώρα που η διαφθορά και η παρακμή έχουν καταλύσει 
τα πάντα, για την  Μαρία Πρωτοπαππά, σε ένα δήμο που 
κυριαρχεί ο εκμαυλισμός, δεν ακούσθηκε ποτέ το παραμικρό 
οικονομικό σκάνδαλο.

Εμεινε λοιπόν συνεπής στις αρχές της, ειλικρινής με τους 
πολίτες, έχει μεγάλη εμπειρία και ξέρει να σέβεται τα λεφτά 
των δημοτών.!

Ένα πλήρες πακέτο για μία υποψήφια δήμαρχο, η οποία 
πρέπει να δουλέψει πολύ με τους  συνεργάτες της για να 
πάνε τον δήμο στην κορυφή όπως το θέλουν οι ίδιοι και το 
έχει ανάγκη πλέον η τοπική κοινωνία.

Εν τέλει αν αυτά που χαρακτηρίζουν την Μαρία Πρωτοπαπ-
πά δεν είναι το ΝΕΟ που έχει ανάγκη ο δήμος για να αλλάξει 
και να μπεί στις ράγες της ανάπτυξης τι ακριβώς είναι;

Μία νέα δημοτική αρχή, με πολύ νέους συνεργάτες, με 
ανιδιοτέλεια και μεράκι, δεν είναι αυτό που ψάχνουν χρό-
νια οι πολίτες του δήμου Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 
Θεοδώρων;

Αυτό δεν λέμε όλοι μας όταν φωνάζουμε να έρθει κάτι νέο;
Τα μεγάλα λόγια, οι συναλλαγές, οι υποχωρήσεις, η έλ-

λειψη αρχών που έχουν απομακρύνει τον κόσμο από τον 
δήμο, δεν πρέπει να αντικατασταθούν από νέα πρόταση 
εξουσίας που θα είναι συνεπής σε ότι λέει, ειλικρινής στους 
ανθρώπους, έμπειρη και γνώστης των προβλημάτων και μία 
δημοτική αρχή που θα τιμά το δημοτικό χρήμα;

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου απέδειξαν ότι οι πολί-
τες έχουν κρίση και μνήμη. Αξιολόγησαν θετικά 
την καθαρή πρόταση διακυβέρνησης μας που 

εγγυάται την σταθερότητα και την πρόοδο της χώρας. 
Οι πολίτες επέλεξαν εμφατικά τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
για να ηγηθεί της προσπάθειας για την αναμόρφωση της 
χώρας. Επέλεξαν την σοβαρότητα και την υπευθυνότητα 
ως βασικά κριτήρια κυβερνητικής πολιτικής απέναντι 
στους χαοτικούς αυτοσχεδιασμούς μιας αντιπολίτευσης 
χαμένης στην μετάφραση των δικών τους μικροπολιτικών 
επιδιωξεων. Όσο όμως και εάν μας ικανοποιεί η επιλογή 
του ελληνικού λαού στις πρώτες εκλογές, τα πραγματικά 
δεδομένα ορίζουν ότι οι εκλογές της 25ης Ιουνίου θα είναι οι 

πλέον καθοριστικές και κρίσιμες για το μέλλον της χώρας. 
Διότι οι πολίτες θα κληθούν να αποφασίσουν οριστικά για 
την επιστροφή στην κανονικότητα. Και ενώ βλέπουμε 
την αντιπολίτευση συνολικά να έχει παραιτηθεί από τα 
πραγματικά προβλήματα που εχουμε ως κοινωνία και να 
αναλώνεται σε πολιτικούς διαγκωνισμούς για το ποιος θα 
κυριαρχήσει στον πολιτικό τους χώρο, η ΝΔ και όλοι εμείς 
έχουμε τεράστια ευθυνη να ασχοληθούμε αποκλειστικά με 
τις απαντήσεις που πρέπει να δωθουν στις προσδοκίες για 
μια καλύτερη Ελλάδα. Σε αυτόν τον πολιτικό αγώνα ιδιαίτε-
ρα εμείς οι υποψήφιοι βουλευτές, απαλλαγμένοι από το φυ-
σιολογικο βάρος της προσωπικής σταυροδοσιας μπορούμε 
και θα συμβάλλουμε ακόμα πιο καθοριστικά προτάσσοντας 

τον προγραμματικό μας λόγο ώστε να αναδειχθεί καθαρά το 
σχέδιο μας για την επόμενη μέρα. Θα πρέπει να εξηγήσουμε 
στους πολίτες ότι τίποτα δεν έχει κριθεί οριστικά και ότι 
οι εκλογές της 25ης Ιουνίου είναι μια καινούρια εκλογική 
διαδικασία που θα πρέπει να κερδηθεί από τις δυνάμεις 
της δημιουργίας εάν δεν επιθυμούμε να επιστρέψουμε σε 
ένα παρελθόν αβεβαιότητας. Στις 25 Ιουνίου κρίνεται η 
πορεία της χώρας. Εάν θα προχωρήσουμε μπροστά ή εάν 
θα οδηγήθουμε σε ένα επικίνδυνο κύκλο αστάθειας με 
αρνητικές συνέπειες για ολόκληρη την ελληνική κοινωνία. 
Έχω απόλυτη εμπιστοσύνη στην επιλογή των πολιτών διότι 
η επιθυμία τους βρίσκεται κοντά με τις δεσμεύσεις της ΝΔ 
και του Κυριάκου Μητσοτάκη για την Ελλάδα της ευημερίας.

Ο μεγάλος νικητής των εκλογών στην Κορινθία 
δεν ήταν άλλος από τον Χρίστο Δήμα που 
εξελέγη πρώτος βουλευτής του Νομού μας, 

ξεπερνώντας τους 19.000 σταυρούς. Μάλιστα ήταν ο 
πρώτος σε σταυρούς βουλευτής σε όλους τους Νομούς 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Ιδιαίτερα τιμήθηκε και 
στον Δήμο Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων 
όπου επίσης ήταν πρώτος.

Αμέσως μετά από τις εκλογές, ο Χρίστος Δήμας έβγα-
λε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μια λιτή δήλωση . 
Έγραψε : "Σας ευχαριστώ από καρδιάς!!".

Σε επικοινωνία που είχαμε μαζί του, μας είπε: 

"Ευχαριστώ από καρδιάς όλους όσους με τίμησαν 
με την ψήφο τους και με εξέλεξαν για ακόμα μια φορά 
βουλευτή. 

Οι πολίτες σε όλη την Ελλάδα έδειξαν 
ότι αναγνώρισαν το έργο που επιτελείται 
από τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και την κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας τα τελευταία 4 χρόνια και 
αποφάσισαν να ανανεώσουν την εμπι-
στοσύνη τους.

Για να μπορέσει όμως να δημιουργη-
θεί μια αυτοδύναμη κυβέρνηση που θα 
μπορεί να συνεχίσει σταθερά το μεταρ-
ρυθμιστικό της έργο, είναι απαραίτητο 
να προσελθουμε και πάλι στις κάλπες 
στις 25 Ιουνίου. 

Η εμπιστοσύνη σας, αποτελεί μεγάλη 
τιμή αλλά και ευθύνη για εμάς."

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΣΟΥΚΟΥΛΗ 
ΒΙΛΙΑΛΗ

 Στις 25 Ιουνίου  
κρίνεται η πορεία της χώρας

ΜΑΡΙΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑ
Συνεπής, Ειλικρινής και Έμπειρη

ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ: 
"Σας ευχαριστώ από καρδιάς!"

Oυδείς ασφαλέστερος εχθρός απ’ τον ευεργετηθέντα αχάριστο
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Αριστερό Time out
Que faire de la dignité blessée de 
tant de catégories de citoyens?[τί να 
κάνουμε με την τραυματισμένη αξιο-
πρέπεια τόσων πολιτών;]
Anastase-Jean D.Metaxas,De 
l’Europe…
Πέραν του τυχοδιωκτισμού,του κυ-
νισμού και του ναρκισσισμού,πέραν 
του αντισυστημισμού και της γενι-
κευμένης υποσχεσιολογίας, στις εθνι-
κές εκλογές υπάρχει και μία παράμε-
τρος που λέγεται υπεύθυνο πολιτικό 
και κοινωνικό διακύβευμα.Ακόμα κι 
αν έχουν θολώσει οι διαχωριστικές 
γραμμές κι έχουν σβηστεί τα ίχνη του 
διχαστικού παρελθόντος,ακόμα κι αν 
οι ιδεολογίες τρεκλίζουν, στο βάθος-
βάθος υπάρχει κάτι που δεν είναι πό-
ζα,θέαμα και ρητορική αλλά ουσία 
της Δημοκρατίας.
Δυστυχώς όσο περισσότερο φοβού-
νται οι ηγέτες[κυρίως για το προσω-
πικό τους μέλλον και λιγότερο γι’αυτό 
του κόμματός τους],τόσο περισσότερο 
γίνεται το κλίμα τοξικό,τόσο δηλητη-
ριάζονται οι σχέσεις των ανθρώπων 
και τόσο απαξιώνεται η πολιτική.
Κατ’εμέ το κρίσιμο πρόβλημα της χώ-

ρας δεν είναι η επίτευξη της όποιας 
αυτοδυναμίας,της όποιας συνεργασί-
ας ή της όποιας δια-κυβερνησιμότη-
τας.Ούτε καν η όποια Αλλαγή.
Αυτό που έχει ανάγκη η πατρίδα εί-
ναι η ΑΛΛΑΓΗ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ στη 
συνολική λειτουργία του πολιτικού 
συστήματος και κατ’επέκταση του δη-
μοκρατικού πολιτεύματος.Τούτο ση-
μαίνει ότι πρέπει να κλείσει οριστικά 
κι αμετάκλητα ο κύκλος της Μεταπο-
λίτευσης,με τα κύρια χαρακτηριστικά 
της Αυθαιρεσίας,της έλλειψης προ-
σωπικής Ευθύνης,της Ατιμωρησίας,με 
άλλα λόγια η ακύρωση της πολιτικής 
Ανομίας[‘όλα επιτρέπονται,όλα συμ-
ψηφίζονται,όλα συγχωρούνται και 
στο τέλος όλα λησμονούνται].Πρέ-
πει να προχωρήσουμε σ’ένα μίνιμουμ 
Πρόγραμμα συναινετικών μεταρρυθ-
μίσεων,ώστε ν’αποκτήσουμε σοβαρό 
Κράτος με σταθερούς θεσμικούς/νο-
μικούς και κοινωνικούς κανόνες.Όταν 
το πετύχουμε τότε ας αποφασίσει ο 
λαός αν θέλει αριστερό ή δεξιό πρό-
σημο στη διακυβέρνηση.Χωρίς σοβα-
ρό Κράτος δεν μπορεί να λειτουργεί 
είτε αριστερή ,είτε δεξιά πολιτική,α-
φού οι σφραγίδες των κομμάτων δεν 
θ’αντιστοιχούν στα πεπραγμένα τους.
Σοβαρό Κράτος σημαίνει,ανάμεσα 
στα άλλα,μία συμφωνία κατά 80% 
ως προς τον τρόπο διαχείρισης των 
res publica κι ένα 20% που θα σχε-
τίζεται με τις επιλογές της κάθε κυ-
βέρνησης.Κράτος με 80% κινούμενη 
άμμο αρχών ,μέσων και στόχων,ούτε 
καν ‘βαθύ’ δεν μπορεί να είναι [λόγω 
θεσμικής ρηχότητας].Απλώς θα μετε-
ωρίζεται ανάμεσα στο φιλελεύθερο 

Μηδέν και το ριζοσπαστικό Τίποτα.
Κανονική αντικανονικότητα και αντι-
κανονική κανονικότητα δεν είναι 
παρά αμήχανα συνθήματα ενός πολι-
τικού προσωπικού που ξεπεράστηκε 
από την εποχή του και γι’αυτό  ένα 
κομμάτι του[ο ΣΥΡΙΖΑ]τιμωρήθηκε 
σκληρά [αλλά όχι άδικα] στις εκλο-
γές  της 21Ης Μα’ί’ου
Γιά την ‘όλη Αριστερά’ το διακύβευμα 
δεν είναι άλλο από ένα  time out,που 
σημαίνει μία Ενδο-κομματική  και 
Δια-κομματική  ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ,δηλα-
δή  ένα διάστημα αναστοχασμού και 
ηρεμίας,ψυχραιμίας και σύγκλισης 
πραγματικών και όχι ιδεοληπτικών 
προσεγγίσεων[για το κράτος δικαί-
ου,για το κοινωνικό κράτος,για τα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 
πολιτών,για τα όρια της καταστο-
λής και τον έλεγχο της αστυνομικής 
βίας,για την εύρυθμη κι ανεπηρέα-
στη λειτουργία των θεσμών,για την 
ανεξαρτησία της δικαιοσύνης με την 
επιλογή της ηγεσίας από εκλεκτορικό 
σώμα,για το δημοκρατικό έλεγχο της 
ΕΥΠ,για την αξιοκρατία,τη διαφάνει-
α,τη λογοδοσία,για τη διαπλοκή και 
τη διαφθορά,για την ποιότητα της 
Δημοκρατίας]
Και κάτι ακόμα:ο πικρόχολος,ο ζηλό-
φθονος και ο φανατικός λόγος ποτέ 
δεν ήσαν χαρακτηριστικά γνωρίσμα-
τα των αριστερών πολιτών.Το ίδιο 
ισχύει για την εκτεταμένη και γενι-
κευμένη εχθροπάθεια κατά παντός 
μη-συμφωνούντος,για τις ανόητες 
καταγγελίες και τη δολοφονία χαρα-
κτήρων.Η Αριστερά πάντοτε πίστευε 
στη Δημοκρατία της ειρηνικής συ-

νύπαρξης και απεχθανόταν τις πολε-
μοχαρείς δια-ρήξεις του κοινωνικού 
ιστού.Τώρα που οι μουγγοί μίλησαν 
και οι φωνακλάδες σιώπησαν μήπως 
τα Αριστερά κόμματα,αντί να συνεχί-
σουν να ψάχνουν οπουδήποτε και με 
οποιονδήποτε ψηφαλάκια,θα έπρεπε 
να επωφεληθούν από το time out για 
ν’ανασυγκροτήσουν ιδεολογία,θε-
ωρία,αντιλήψεις,πρακτικές ,στρατη-
γική,τακτική και κυρίως να κάνουν 
κάποια στιγμή αυτοκριτική και αυτο-
κάθαρση;
ΥΓ.Τί να σημαίνει άραγε’’έχασα [σ]
τις εκλογές;’’..ηττήθηκε η άποψη,το 
κόμμα,η πρόταση,η ιδεολογία,η προ-
σωπικότητα του αρχηγού;...Τί να ση-
μαίνει ‘’έπεσα έξω στις προβλέψεις;’’..
φταίνε οι δημοσκοπήσεις,οι μυστικο-
σύμβουλοι,ο λαός;...Τί να σημαίνει 
‘’αναλαμβάνω την ευθύνη;’’...παραι-
τούμαι,ανανεώνω την εντολή,αλλά-
ζω το κόμμα;...Τί να σημαίνει ‘’ψάχνω 
συμμάχους;’’...χρήσιμους ηλίθιους 
μίας χρήσης,διάφορους ΟΦΑ,ανέ-
ντιμους γενίτσαρους;...κι εντέλει 
..Τί να σημαίνει ‘’εκλογές: η μεγάλη 
γιορτή της Δημοκρατίας;’’..συναλλα-
γές,συμψηφισμοί,συγχωροχάρτια, 
τερατο-επιμειξίες,όνειρα θερινής νυ-
κτός,αυταπάτες,στείρες μονομαχί-
ες,κυβερνήσεις εκδίκησης,εξουσιομα-
νία μερικών;
Τις  πρώτες απαντήσεις  τις ψελλί-
ζουν μερικοί...οι οριστικές βρίσκονται 
σε αναμονή ή σ’επεξεργασία..όσο 
όμως αργούνε τόσο το time out θα 
χάνει την επικαιρότητα κι αναγκαιό-
τητά του
ΑΝΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ, ΤΗΣ..., ΤΗΣ..

Γράφει ο:
ΓΙΑΝΝΗΣ 
ΠΑΝΟΥΣΗΣ*

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ:
Κατασκευές και Συντηρήσεις κήπων, Μελέτη και

Αρχιτεκτονική, Αυτόματο Πότισμα, Εργασίες κήπου
(κλάδεμα - καθαρισμός)

Διαθέτουμε: Μεγάλη ποικιλία φυτών εσωτερικού και
εξωτερικού χώρου, γλάστρες (πλαστικές, πήλινες),

λιπάσματα, χώματα, δέντρα καρποφόρα, πηρηνόκαρπα,
εσπεριδοειδή.

Ορμώμενος από περιστατικά που προσεγγίζουν το κέντρο υγείας Λουτρακίου 
θα ήθελα να ενημερώσω – βοηθήσω ,με αυτή τη δημοσίευση όσο αφορά 
το έμφραγμα του μυοκαρδίου

  Σε μεγάλο ποσοστό ασθενών το έμφραγμα του μυοκαρδίου εμφανίζεται με 
δυσφορία και πόνο στο στήθος, δηλαδή στο κέντρο του θώρακα ,ο οποίος πόνος 
διαρκεί μερικά λεπτά και μπορεί να έρχεται και να φεύγει.

  Ο πόνος που νιώθει ο ασθενής είναι σισφυκτικός στο σημείο της καρδιάς ,νιώθει 
το αίσθημα του βάρους της πίεσης στο θώρακα, δύσπνοια, και αιμωδιες στους ώμους 
στα άνω άκρα μα κυρίως στο αριστερό ανω άκρο και στην κάτω γνάθο.

  Ο ασθενής επίσης μπορεί να αναφέρει ότι νιώθει ναυτία ,τάση για εμετό, και 
έντονη εφίδρωση. Επίσης εμφανίζει έντονα το αίσθημα της κόπωσης.

  Μερικά από αυτά τα συμπτώματα μπορεί να εμφανίζονται μερικές ημέρες πριν 
το έμφραγμα του μυοκαρδίου κατά τη διάρκεια της άσκησης, στο περπάτημα, και να 
υποχωρούν κατά την ανάπαυση.

  Τι κάνω όταν νιώσω κάτι από τα παραπάνω ;;

  Καλό αμέσως το 166 (ΕΚΑΒ) , μένω καθιστός και όσο 
μπορώ περισσότερο ηρεμος και βρέχω τα χείλη μου με 
δροσερό νερό. Εάν υπάρχει δυνατότητα να ενημερωθεί 
και ο καρδιολόγος ο οποίος παρακολουθεί τον ασθενή.

  Το έμφραγμα του μυοκαρδίου είναι μία απειλητική 
για τη ζωή του ασθενούς κατάσταση που πρέπει να 
αντιμετωπιστεί το γρηγορότερο απο εξειδικευμένο ια-
τρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Όσο το συντομότερο 
τόσο και λιγότερες μόνιμες βλάβες για το μυοκάρδιο 
του ασθενούς.

ΠΑΝΟΣ Κ.ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ
Κ.Υ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ-Π.Ι.ΑΛΜΥΡΗΣ

Γράφει ο 
Πάνος 
Κοντόπουλος

Μετεκπαιδευθείς στην 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ

τηλ. 27443 01500

Αθήνα: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 (Hilton) - 11528
T: 210 7241888 Λουτράκι: Σολωμού 6 - 20300 / 

Τ: 27440 62494

Δρ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Σ. ΛΙΑΡΑΚΟΣ MD, PhD, FEBO

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ -
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών
Επιμελητής Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών

Εξειδικευθείς στις Μεταμοσχεύσεις Κερατοειδούς
Ε: vsliarakos@gmail.com / T: 6972 424606

Οι ιατροί της Περιοχής μας Αχρείαστοι να ’ναι...Αχρείαστοι να ’ναι...


